

就业创业工作简报

〔2020〕第5期

（总第5期）

河南大学就业创业指导中心编

2020年4月21日

我校召开2020年毕业生就业创业工作 视频会议

4月20日下午，我校在金明校区行政楼152会议室召开2020年毕业生就业创业工作视频会议，传达上级和校党委有关会议精神，安排部署我校2020年毕业生就业创业工作。校党委书记卢克平，校党委副书记张宝明，校党委常委、副校长孙君健，学校就业工作领导小组成员及相关职能部门负责人等与会。各学院主要领导、主管学生工作副书记、毕业班辅导员和就业创业指导中心全体同志等通过视频方式参会。会议由张宝明主持。

4月14日，国务院总理李克强主持召开国务院常务会

议，其中一项是“部署采取有力有效举措促进高校毕业生就业”。张宝明从“吸纳毕业生就业”“开发科研助理岗位”“加强就业服务”等方面带领大家深入学习了部署的具体措施。在传达3月4日教育部印发《关于应对新冠肺炎疫情做好2020届全国普通高等学校毕业生就业创业工作的通知》精神时，张宝明指出，面对复杂严峻的就业形势，一要强化担当，加强对毕业生就业工作的组织领导；二要创新方式，提升网上就业服务能力；三要拓宽渠道，促进毕业生就业并增加升学深造机会；四要关心关爱，做好重点群体就业帮扶；五要规范管理，提升就业工作服务水平。

孙君健传达了4月16日学校党委常委会研究通过的《河南大学关于应对新冠肺炎疫情做好我校2020届毕业生就业创业工作的通知》精神，分析了我校2020届毕业生就业工作面临的困难和问题，并就我校2020年毕业生就业创业工作做出具体安排：一是研判形势，把稳就业工作“方向盘”；二是吃透精神，打好就业工作“组合拳”；三是压实责任，打赢就业工作“攻坚战”。

孙君健将《通知》精神集中概括为三部分：第一，在认识层面，《通知》主要解决“怎么看”的问题，要求大家提高思想认识，强化工作协同。第二，在行动层面，《通知》主要解决“怎么做”的问题，提出了八项具体工作措施。第三，在监督层面，《通知》主要解决“怎么落实”的问题，

要求大家强化责任担当，加强规范管理，确保工作落实。在强调《通知》行动层面措施时，他用三个关键字着重加以说明：一是“强”，要加强指导。二是“扩”，要扩大就业，包括扩渠道、扩方式、扩规模。三是“精”，要提供精准服务，推进精准施策。

卢克平围绕贯彻落实国务院和教育部新精神、新部署，就做好我校 2020 年毕业生就业创业工作提出四点要求：一是特殊时期，要认清形势，提高认识，强化责任。在严峻的国内外疫情形势面前，我们要把就业工作作为一项政治任务来抓，树立责任感，政策要用好、用实、用活。二要在科学分析研判形势的基础上，坚定做好 2020 年毕业生就业创业工作的信心。国内经济向好的趋势没变、研究生招生数量增长、教师和公务员岗位不会变，只要我们全员参与就一定能做好就业工作。三要采取切实举措，把各项工作做实、做好、做细。要通过加大投入、鼓励校友企业帮扶、鼓励科研机构设立助研岗位、对接做好开封市“千人留汴计划”、鼓励志愿者活动、做好我校考研毕业生调剂等渠道，群策群力做好工作。四要把 2020 年毕业生就业创业工作作为学校重点难点工作之一，将工作成效纳入考评，切实加强追责问责。要落实“一把手工程”、初次就业率后三位的单位要做出书面说明等要求。全校务必要上下齐心，克服官僚主义、形式主义，扎实做好毕业生就业工作。

张宝明在总结讲话中指出，要加大对卢书记讲话、校党委《通知》精神的学习和宣传力度。对各单位的典型经验和先进做法，要及时总结推广，对就业工作中涌现的先进个人事迹，要强化集中宣传。要将“创新工作方式、深入挖掘资源和强化就业指导、广开就业渠道、开展精准帮扶”等措施落实、落地；进一步增强责任感、使命感、紧迫感，多措并举做好我校2020年毕业生就业创业工作。

（校宣传部供稿）